



新闻和订阅热线
57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
http://fxdz.fengxian.gov.cn/

奉贤报

FENGXIAN NEWS

2025年1月14日 星期二

本期4版(第2425期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

“网红村”为乡村振兴注入新活力

稻田里喝咖啡成时尚，解锁李窑村的破圈密码



□记者 严沁 陆婷婷

乡村华丽蜕变，一大批“网红村”就此应运而生。2024年10月，青村镇李窑村凭借稻田咖啡、创意店铺和乡村美宿在社交媒体上爆火，成为上海的“新晋网红村”。各地游客纷至沓来，欣赏美景、品味美食，其热闹景象无疑为乡村振兴注入了新的活力。

李窑村如何成为焦点？其火爆现象是否只是昙花一现？乡村振兴是否会因追求“网红效应”而偏离正轨？当地老百姓的获得感如何体现？带着这些疑问，记者多次探访李窑村，了解李窑的发展历程和背后答案。

靠运气还是凭实力

从一个平平无奇的上海南郊农村，一跃成为人气爆棚的郊游热土，中间自然少不了一个“爆款”的诞生。而李窑村的爆款产品当属“无忧闲院”咖啡馆莫属。

即使是工作日的中午，也有不少外区



市民驱车赶来，在这里打卡留影。“我们是从浦东过来的，在网上看到这家咖啡店的评分很高，很适合打卡，确实里里外外都很漂亮。”

谁曾料想，这诗意般的咖啡馆起初仅

为存放农具的简陋小屋。2023年，屠华斌从六个大农户手中承包了农田，信心满满投身稻浪。田广需仓，工具房应运而生。而当城中友人前来探访，需要一方休憩品茗之地，这间小屋便迎来了它的华丽蜕变，

化身稻田间的咖啡香榭。

大米丰收遭遇销售难题，另一边，这无心插柳的咖啡馆却意外走红。时至今日，屠华斌对于“无忧”的爆红依旧难掩惊讶：“店铺开张后，”

(下转4版)

推进政府投资项目 探索强村富民模式

区委常委会研究部署政府投资项目、乡村振兴等工作

本报讯(记者 孙燕 通讯员 王楚天)1月9日,区委常委会举行会议,研究部署政府投资项目、乡村振兴等工作。区委副书记、区长王益群主持会议并讲话。

会议指出,要抓紧推进政府投资项目建设,充分发挥政府投资的带动和放大作用,优先保障和改善民生事业、城市核心

功能,推动项目早开工、早投产、早见效。要积极探索政策支持,统筹用好专项债券、超长期特别国债、市级投资补助、中央预算内投资补助,提高资金整体效能。要加大项目储备力度,适度超前开展项目前期研究工作,确保储备项目方案成熟、顺利推进。

会议指出,要切实增强推进乡村全面振兴的责任感、使命感,引导更多土地、资金、人才、技术、信息等资源要素向乡村集聚,因地制宜发展乡村特色产业,高水平推动上海农业科创建设,高质量打造宜居宜业和美乡村。要更好发挥百村集团生力军作用,持续探索强村富民发展新模式,不

断缩小城乡差距、村与村差距。

会议还研究了其他事项。

区委常委会

区委常委陈学哲、王洪青、刘伟、徐乃毅、左仁华、李锐、吕将等出席。陈学哲、刘伟作交流,王洪青、徐乃毅作传达。

推进党纪学习教育常态化长效化

本报讯(记者 陆思婕)1月9日,区委常委会(扩大)会议暨区委中心组学习会举行,传达学习习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神、中共中央政治局及市委常委会民主生活会会议精神。区委副书记、区长王益群主持会议,区委常委主任张培荣、区政协主席陈勇章、区委副书记唐晓腾出席会议。

王益群指出,要以更高站位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神及中共中央政治局、市委常委会民主生活会等重要会议精神。要学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,切实把全面从严治党战略方针贯彻到党的建设全过程各方面,确保党的二十届三中全会部署落地落实。要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题,把学习贯彻党章党规党纪作为党性修养的重要内容,扎实推进党纪学习教育常态化长效化,切实守住拒腐防变防线。

王益群强调,要以更实举措,坚决扛起从全面从严治党政治责任。要突出标本兼治,深化源头治理,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要坚持激浊和扬清并举,坚持不懈整治选人用人上的不正之风,严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活。要加强新时代廉洁文化建设,注重家庭、家教、家风,积极宣传廉洁理念、廉洁典型。要更好发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用,以严的纪律、实的作风、廉的操守,推动奉贤经济社会高质量发展。

王益群指出,要以更优作风,营造“问题越来越少、生态越来越好”的干事创业环境。要强化政治担当,切实履行“一岗双责”,推动各方面知责于心、担责于身、履责于行。要坚持约束和激励并重,综合发挥党的纪律功能作用,毫不含糊严明党的纪律,充分发挥纪律在支持党员干部干净干事、大胆干事方面的行动准绳作用,持续提振干部队伍干事创业精气神,形成风清气正、奋勇争先的良好氛围。

区委常委陈学哲、王洪青、刘伟、徐乃毅、左仁华、李锐、吕将等出席。陈学哲、刘伟作交流,王洪青、徐乃毅作传达。

将美好祝福穿戴在身上

量身定制“新春战袍”,让过年充满仪式感

□通讯员 韩怡文

近两年,“新中式”穿搭掀起了一股时尚热潮,特别是在春节期间,选择一件别具匠心的“新中式”服装,成为许多市民给自己安排的春节仪式感。这段时间,柘林镇海韵社区裁缝旗袍工作室的店主马英英,也迎来了她一年当中最为忙碌的时候。

走进马英英的工作室,一件件精美的新中式服装整齐地排列在衣架上,琳琅满目的款式与颜色,让人眼前一亮。马英英正忙着赶制一位顾客订的被面马甲,她一边干活一边介绍

说:“这些都是已经完成的订单,等着顾客来取,手头在做的都是一个多月以前定下的单子,过年前还有30多个订单要完成,这两天一刻也不敢停。”

马英英从事裁缝这一行已有30多年,对于做衣服这件事,她有着自己的匠心执着:“我只能一件一件制作,速度会比较慢,最简单的被面马甲也至少需要5小时,一天最多只能做2件,但品质绝对有保证。”

正说着,工作室里又来了新的顾客。第一次光顾这里的方美英,看了面料和款式后直接就定下了两身衣服,并对马英英的手艺赞不绝口。

6年多以前,马英英在海韵社区开了这家旗袍工作室,平常还经常将做好的成衣拍成小视频发抖音。一次,一条大红被面改制旗袍的视频突然就火了,马英英能“变废为宝”用老被面做衣服的技能很快就传遍街坊,还引来了媒体的关注和报道。此后,除了奉贤本地顾客外,还有很多从金山、闵行特意赶来定制,甚至有些外地的顾客看了她的视频想要制作被面马甲。

一件量身定制的“新春战袍”不仅是中国传统手工艺的生动体现,更是将美好祝福穿戴在身上,蕴含着人们对新年的美好祝愿。

让家味年味幸福味升腾起来

秦塘居委开展“我们的节日·欢乐中国年”系列活动,串联起邻里美好情谊

本报讯(通讯员 张琪/文并摄)

近日,秦塘街道秦塘居委开展“我们的节日·欢乐中国年”系列活动,用一桌“秦塘家宴”展现秦塘热情,让秦塘的年味回荡在每一位居民的心间。

在活动正式开始之前,热情的居民们就早早来到了会场。“来来来,小顾妹妹,麻烦帮我和我老公拍个照!”家住尚乐苑的张阿姨刚进门就招呼居委干部拍起了照。后来的叔叔阿姨们也在放下菜品后纷纷凑起了热闹,一张张喜悦的笑容勾勒出了新年的幸福轮廓。

“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门。”写春联,送“福”字是中国人刻在骨子里的传统习俗,也是秦塘社区过年的必备项目。

活动当天,社区老党员唐祖德、范本仁两位老师应邀来到现场,为大家现场写“福”字。摆满墨宝的大长桌被居民们紧紧围绕,就连旁边的地板上也铺满了待干的春联,居民却犯起了选择困难症,“这个也好,那个也棒。”轻皱的眉间、扬起的嘴角倾泻出新年的幸福底色。

酥脆鲜香的“瑞雪迎春”、甜糯叽叽的“如意园子”、爽口顺滑的“祥牛旺福”、咸辣麻香的“金珠玉粒”……由本地的叔叔阿姨们冠名出品的二十四道菜品不仅名字好听,更是色香味俱全。

“新鲜出炉的煎饺皮还脆着呢,赶紧来吃哦。”

“来尝尝我的洋葱烧鸡,一滴水都没有加哦。”

全场采用投票制,现场的“品菜员”手上的八个大拇指,将决定本届美食比赛的全场最佳最终将被哪位居民收入囊中。首次化身摊主的叔叔阿姨们使出浑身解数,一边热情地为“品菜员”介绍本地美食,一边用公筷公勺为“顾客”夹菜。

经过工作人员的认真统计,瑞彩丰收盘(玉米青豆炒虾仁)、香煎元宝(煎饺)等一众菜品以“光盘之姿”脱颖而出。居委工作人员分别为本次活动

的一、二、三等奖获得者颁发了新年礼。

活动最后,为了感谢大家的辛勤付出,居委还邀请了现场所有居民及平安巡逻志愿者同饮腊八粥,为居民朋友们送上2025年的祝福。自治共治协同、和谐共荣互助的社区氛围为小区生活补上了幸福滤镜。

人间烟火气,最抚凡人心。这一场你我共融的美食盛宴,不仅描摹出了居民们的幸福生活画卷,更让“人人争做美好生活供应商 人人成为美丽家园建设者”的双美慈善理念在家味、年味、幸福味中开出秦塘新年的第一朵“迎春花”。



“期待能选到心仪的房子”

四团镇幸福锦苑安置房确定选房顺序号活动举行

本报讯(通讯员 陈杨)1月11日,四团镇370户安置户迎来了幸福锦苑安置房确定选房顺序号的重要时刻。本次活动分为上午和下午两场,分别针对动迁项目安置户和农民相对集中居住项目安置户。

一大早,邵厂居委群众活动馆前便人声鼎沸,热闹非凡。安置户们满怀期待地提前到达现场,在工作人员的悉心引导下有序签到、核验入场。

在上海市闵行区公证处、镇监察办,以及镇人大代表、村民代表的全程监督下,摇号与摸球于上午9时准时启动。各户代表依次上台,摸取并确认自己的选房顺序号,领取选房顺序卡。

在摸球现场,动迁安置户王先生对自己的抽签结果表示认可:“这次摇号是凭自己手气,无论是最后摸球的还是第一个摸球的,机会平等。”

周先生难掩内心喜悦说:“幸福锦苑的安置房建得真漂亮,区域位置和房型我都很满意,期待选房时能选到心仪的房子。”

此次分房涉及的370户安置户,此前,他们大多居住在“三高两区”、市政规划地块内的宅基地自建房屋中。

1月19日至23日,安置户将凭此领取的选房顺序号在幸福锦苑小区进行正式选房。